
                    Stadsdelstidningen LIMHAMN-BUNKEFLO nr 1/2008   | 1 

Stadsdelstidningen

Nr 1 – Mars 2008 

LIMHAMN 
BUNKEFLO



 2  | Stadsdelstidningen LIMHAMN-BUNKEFLO nr 1/2008

   3 Vi utvecklar trots ekonomisk osäkerhet
  – stadsdelschef Inger Björkqvist  

 

 Åtgärdsprogram för Hej Limhamn-Bunkefl o!

 
   

   

   4 Stadsdelens miljardbudget 2008
   
   5 Strövområde vid kalkbrottet

  

   6 Hemma hos Sten och Gun-Britt

   

   8 Nya förskolor invigda

 Äldre lär sig hantera datorer

   

10 Ny bebyggelse vid Kalkbrottssjön

12 Afrikapark i Bunkefl ostrand

13 Anette Mjöberg 
 ny bibliotekschef

15 Anne och Peter jobbar 

 för ungdomarna

17 VA-verket är nu VA SYD

18 Världscuper i Malmö

19 Kalendern

Stadsdelstidningen

LIMHAMN-BUNKEFLO

    
Nyheter och information 
från Limhamn-Bunkefl o 

stadsdelsförvaltning 

Nr 1 – Mars 2008
Årgång 11

Postadress:

Malmö stad

Limhamn-Bunkefl o stadsdelsförvaltning

205 80  MALMÖ

Besöksadress: Apoteksgatan 7

E-post: limhamn.bunkefl o@malmo.se 
Hemsida: malmo.se/limhamnbunkefl o

Telefon: 040-34 63 00 
Telefax: 040-15 77 03

Ansvarig utgivare:

Stadsdelschef Inger Björkqvist

Telefon: 040-34 63 63

REDAKTION

Redaktionschef Anita Andersson
Telefon: 040-34 63 02

E-post: anita.b.andersson@malmo.se

Redaktör David Levin 
Telefon: 040-34 63 05

E-post: david.levin@malmo.se

I redaktionen ingår också Mats Porsklev,

Helena Hornemark, Maria Stiber och 

Alexandra Dannerljung.

Redaktionen förbehåller sig rätten att 

redigera insänt material.

Produktion, layout, redigering och 

klarspråksbearbetning:

Anita Anderson

David Levin

 
Omslagsbild:  Fiskehamnen i Limhamn.

Foto:  David Levin

Upplaga och distribution: 
19 200 exemplar varav 17 300 distribueras av 

Posten till samtliga hushåll och företag i 

stadsdelen.  Tidningen fi nns även som PDF-fi l på 

malmo.se/limhamnbunkefl o

Tryck:  Holmbergs i Malmö AB

Nästa nummer av tidningen utkommer 

den 5 juni 2008.  Material inlämnas till 

redaktionen senast den 14 april.

I detta nummer kan du läsa om

Välkommen till

Medborgarkontoret! 
Medborgarkontoret  i Limhamn-
Bunkefl o på Apoteksgatan 7 har 
öppet alla helgfria måndagar–fredagar 
klockan 8–16.



                    Stadsdelstidningen LIMHAMN-BUNKEFLO nr 1/2008   | 3 

Inger Björkqvist
stadsdelschef 

Många synpunkter till

Hej Limhamn-Bunkefl o!

Mindre trafi k, fl er fritids-
aktiviteter för ungdomar 
och bättre belysning. 
    Det var åsikter som kom 
in när Malmö stad frågade 
invånarna vad som kan bli 
bättre i Limhamn-Bunkefl o.

Dialogprojektet Hej Limhamn-Bunkefl o! 
ledde till 1 455 synpunkter. Materialet har 
nu ställts samman i en åtgärdsplan som 
beskriver vad som ska göras och besvarar de 
frågor som ställts. 

Många synpunkter gäller trafi ken. Invå-
narna anser att det är för mycket trafi k och 
för höga hastigheter i framför allt centrala 
Limhamn och Bunkefl ostrand. 

Invånarna vill också bland annat se att 
det byggs en idrottshall i Klagshamn, en 
simhall och en multisportanläggning. 

Många känner sig trygga i sin stadsdel, 
men trots detta fi nns det brister och pro-
blem i form av buscykling på trottoarerna 
och dålig belysning. 

– Belysning är en av de saker som kan 
åtgärdas relativt snabbt, medan andra tar 
längre tid, säger man på gatukontoret. 

Stadsdelen för också diskussioner om att 
bygga sporthallar i såväl Klagshamn som 
Tygelsjö. 

Åtgärdsprogram 

till alla

I mitten av februari 
fi ck alla hushåll 
i stadsdelen en 
folder med ett 
åtgärdsprogram 
som samman-
ställts av de 
synpunkter som 
lämnats in. 
Åtgärdsprogrammet är 
uppdelat efter de olika byarna i stadsdelen 
och efter de olika ansvarsområdena. 

Har du missat åtgärdsprogrammet 
eller vill läsa det i sin helhet hittar du det på 
malmo.se/hejlimhamn-bunkefl o

Foldern fi nns även att hämta på 
medborgarkontoret, Apoteksgatan 7.

Nu får alla nyinfl yttade en välkomstmapp från Malmö stad

Inom kort får alla nyinfl yttade i Malmö en välkomstmapp 
hem i brevlådan. Här fi nns välkomstbrev, information om 
bland annat sjukvård, Malmö i korthet, hur staden är 
organiserad, gratisarrangemang, rabattkuponger och 
erbjudanden till olika kulturevenemang och fritids-
aktiviteter. Tidigare har nyinfl yttade i Limhamn-
Bunkefl o kunnat hämta mappen på medborgarkontoret. 
Nu kommer den alltså direkt hem i brevlådan, men du 
kan också hämta den på medborgarkontoret. 

Alla som nyinfl yttade efter den 1 januari 2008 får 
mappen eftersänt. Besök gärna hemsidan – www.malmo.se

Året som gick innebar att Limhamn-
Bunkefl o, som enda stadsdel i Malmö, har 
ett underskott i budgeten. Hur budgeten 
inför 2008 ser ut vet vi fortfarande inte. 
Det som påverkar är bland annat hur stor 
del Limhamn-Bunkefl o får av de centralt 
avsatta medlen för förskoleutbyggnad och 
hur underskottet hanteras. Beslut om detta 
tas i kommunfullmäktige den 27 mars.

Att vi inte vet exakt hur mycket pengar 
vi har i årets budget gör det svårt att pla-
nera. Den stora anledningen till att vi fått 
ett underskott är att vi har haft en ökning 
med i snitt 707 personer fl er än vad vi haft 
resurser till. Därför är jag tacksam för att 
stadskontoret jobbar hårt med att säkra upp 
befolkningsprognoserna.

Vi fortsätter satsa

Trots den ekonomiska osäkerheten är det 
viktigt att vi kan fortsätta att utveckla och 
förbättra våra verksamheter. Vi har startat ett 
gränsöverskridande team som ska förbättra 
den psykiska ohälsan bland högstadieelever 
och stärka samverkan mellan skola, individ- 
och familjeomsorg samt barn- och ung-
domspsykiatri. I Bunkefl ostrand testas ett 
nytt system där hemtjänsten använder mo-
biltelefonen både som nyckel och legitima-
tion när de besöker sina vårdtagare. Vi har 
också anställt en efterlängtad servicetjänst 
som hjälper äldre i stadsdelen med riskfyllda 
vardagssysslor. I Klagshamn tillsätts två om-
rådesarbetare som ska starta en mötesplats 
på Strandskolan med inriktning på framfö-
rallt ungdomar. I Bunkefl ostrand fi nns två 
områdesarbetare som ska vara aktiva i när-
området och på fritidsgården.

Hållbar utveckling

En allt viktigare fråga för stadsdelen är att 
vara aktiva i arbetet med hållbar utveckling. 
Klimatfrågor och stigande havsnivå påverkar 
oss alla. Därför är det positivt att Malmö 
stad avsatt fem miljoner kronor för hållbar 
utveckling inom skolan. I den nya organi-
sationsutredningen som beslutades i kom-
munstyrelsen den 13 februari ges stadsdels-
fullmäktige ökat infl ytande i närmiljöfrågor. 
Slutligt beslut fattades i kommunfullmäktige 
den 28 februari. I samma anda känns det 
bra att entreprenören av spa- och hotell- 
anläggningen vid Lernacken har ett gediget 
intresse för att bygga utifrån ett hållbart 
perspektiv. 

Hej Limhamn-Bunkefl o!

Det har varit roligt att se hur projektet 
Hej Limhamn-Bunkefl o! redan har gett resul-
tat. På fl era håll i stadsdelen har förändringar 
gjorts, exempelvis belysning i Gnällegraven 
och Grevens park, fl er papperskorgar, fl er 
bänkar och trafi kåtgärder. I arbetet med att 
förbättra stadsdelen spelar föreningslivet en 
viktig roll. Jag hoppas att vi kan utveckla 
och förbättra vårt samarbete under 2008.

Vi utvecklar trots ekonomisk osäkerhet

Två områdesarbetare startar en mötesplats på 
Strandskolan i Klagshamn med inriktning på 
framförallt ungdomar. Inger Björkqvist

stadsdelschef
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Stadsdelsfullmäktige har fattat 
beslut om budgeten för 2008 
– hur det sammanlagda kom-
munbidraget på 1 012 miljoner 
kronor (drygt 1,0 miljarder 
kronor) ska fördelas mellan 
verksamheterna. Kommun-
bidraget är 82 miljoner kronor 
större än i budgeten för 2007, 
en ökning med nio procent. 

Reserv för oförutsedda kostnader

– I den beslutade budgeten för 2008 fi nns 
också en reserv på 7,8 miljoner kronor som 
kan användas för att täcka kostnader som 
uppstår om befolkningens efterfrågan blir 
större än förväntat eller om det uppstår 
andra oförutsedda kostnader som verksam-
heterna har svårt att fi nansiera inom sina 
egna ramar, säger Henrik Weimarsson.

Om stadsdelen måste ta med sig en del 
av underskottet från 2007 (se tabell) ändras 
förutsättningarna och hela reserven kan då 
gå åt till att täcka detta.

Året som gick

Stadsdelen redovisade i bokslutet för 2007 
ett underskott på 14,8 miljoner kronor. 
Underskottet beror framförallt på att 
Limhamn-Bunkefl o under 2007 har haft 
betydligt fl er invånare än vad befolknings-
prognosen, som används vid resursfördel-
ningen, visade. Detta har lett fram till att 
antalet platser i förskolan, skolan och äldre-
omsorgen har blivit betydligt fl er än budget 
och att alla övriga verksamheter också har 
haft en efterfrågan som varit större än bud-
geterat. En annan bidragande orsak är att 
den stora mängden nya verksamheter har 
inneburit att lokal- och avskrivningskostna-
der har fortsatt att öka kraftigt och att dessa 
tar en allt större andel av de totala resurserna. 

• Limhamn-Bunkefl o stadsdelsförvaltning 
omsätter cirka 1,3 miljarder kronor 2008, varav 
kommunbidraget står för 1 miljard och verksam-
heternas intäkter (avgifter, intäkter från andra 
stadsdelar med mera) står för 0,3 miljarder.
• Befolkningen förväntas öka med mer än  1 500 
personer jämfört med 2007
• Stadsdelen har cirka 2 800 barn i åldern 1–5 år, 
4 800 barn i åldern 6-15 år och drygt 900 invånare 
som är 85 år eller äldre.

Stadsdelen har under 2007 tillhandahållit

Årsplatser   (Budget årsplatser )
2 284  förskola  (2 180) 
4 607  skola  (4 598) 
1 903  skolbarnomsorg  (1 810)  
    198  särskilda boende- (    185)
 platser äldreomsorg 
    666  hemtjänst till (    670)
 äldre personer

Mer än en miljard i stadsdelens budget 2008

Det ökade kommunbidraget kommer att 
användas för att kunna tillgodose behovet 
av kommunal service hos en allt större 
befolkning och för att täcka pris- och löne-
ökningar i verksamheterna.

– Som exempel kan nämnas att stads-
delen under 2008 kommer att ge befolk-
ningen 2 460 årsplatser inom förskolan, 
4 742 platser inom grundskolan, 2 098 plat-
ser inom skolbarnomsorgen, 195 särskilda 
boendeplatser i äldreomsorgen och ge hem-
tjänst till 695 personer samt tillgodose det 
ökade behovet av insatser inom individ- och 
familjeomsorg och för funktionshindrade, 
säger Henrik Weimarsson, ekonomichef.

Dessutom innebär budgeten för 2008 
att det fi nns drygt 1,5 miljoner kronor av-
satta för särskilda insatser för att underlätta 
så kallat gränsöverskridande arbete mellan 
bland annat fritidsverksamhet och skola och 
för att skapa mötesplatser för ungdomar i 
stadsdelen.

Stadsdelsfullmäktige beslutade i decem-
ber om att ge förskoleverksamheten ett 
kommunbidrag på 237 miljoner kronor 
som ska räcka till 2 460 årsplatser. Stads-
delsfullmäktige beslutade samtidigt att 
ansöka om 20,5 miljoner kronor från kom-
munstyrelsens anslag för förskoleutbygg-
nad. Om denna ansökan beviljas kommer 
stadsdelen att genomföra en utbyggnad till 
2 600 årsplatser under 2008. Dessutom kan 
ersättningarna till stadsdelens kommunala 
förskolor bibehållas på ungefär samma nivå 
som 2007 (med uppräkning för pris- och lö-
neökningar). Om denna ansökan inte bevil-
jas i sin helhet kan det att uppstå ett behov 
av att sänka kostnaderna i de kommunala 
förskolorna. 

Text: Henrik Weimarsson, Anita Andersson

Illustration: David Levin

FAKTA

Grundskola 

284,6
Skolbarnomsorg 

53,2

Äldreomsorg

225,3

Gemensam service 24,7

Reserver 7,8

Ekonomisk hjälp 8,2

Bibliotek 4,9

Drift av idrottsplatser 8,6

Omsorg om 
funktionshindrade 31,9

Individ- och familjeomsorg 28,1

Fritidsverksamhet 6,8 

LASS

(personlig 
assistans)

90,7

Förskola

237,3

Fördelning av  kommunbidraget 

(belopp i miljoner kronor)

Ekonomiskt resultat 2007 (belopp i tkr)

Kommun-
bidrag

Resultat

Gemensamt 25 582 1 200
Förskola 207 573 -8 771

Grundskola 269 112 -9 376

Skolbarnsomsorg 46 778 23

Äldreomsorg 215 494 3 106

Funktionshindrade 28 579 11

LASS (assistansers.) 84 230 -79

Individ-/familjeomsorg 27 466 -445

Ekonomisk hjälp 7 448 -700

Fritidsverksamhet 5 105 109

Bibliotek 4 780 76

Drift av idrottsplatser 8 151 79

Summa 930 298 -14 767
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Limhamns kalkbrottsområde kan bli nytt strövområde

Malmös förmåga att erbjuda boende i unika miljöer har stor 
betydelse för staden och dess attraktionskraft. Limhamns 
kalkbrottsområde ger Malmö ytterligare en sådan möjlighet. 
Stadsdelsfullmäktige vill nu ha ett beslut om hur kalkbrottet 
ska nyttjas av staden och dess invånare.

Fram till den 18 februari har en utställning 
om området kring Limhamns kalkbrott 
visats på medborgarkontoret. Stadsbygg-
nadskontoret har redovisat planerad struktur 
och aktuellt planeringsläge i den dialog-PM 
som varit ute på remiss. Många har besökt 
utställningen som man också kunnat lämna 
in synpunkter på. 

Markanvändning

Kalkbrottets framtida användning är ännu 
oklar. Mycket talar dock för att det kom-
mer utgöra ett natur-, kultur-, fritids- och 
strövområde. Tillgängligheten till brottet 
säkerställs med den befi ntliga nedfarten från 
brottets norra kant. I enlighet med tidigare 
framtagna förslag görs bedömningen att be-
byggelse kan komma till stånd runt brottet. 

Ny bebyggelse föreslås norr, öster och 
sydöst om brottet. De tre områdena skiljs 
åt av grönytor. I huvudsak består tillskottet 
av bostäder. Ett mindre utbud av verksam-
heter, handel och annan service beräknas 
tillkomma. Den nya bebyggelsen fogas till 
Limhamn genom kontinuitet i gatunät, 
kvarterssystem, parker, gångvägar med mera. 
Längs nästan hela kalkbrottskanten lämnas 
en bebyggelsefri skyddszon på 40–50 meter. 

En del av kalkbrottskanten görs tillgänglig 
för allmänheten och det blir möjligt att röra 
sig vid brottet i ett grönt sammanhang. 

Bättre trafi kmiljö

Öster om brottet anläggs en ny nordsydlig 
gata, inte bara med avsikt att avveckla trafi ken 
från den nya bebyggelsen. Den blir också ett 
attraktivt vägval för resor mellan Limhamn 
och Yttre Ringvägen. Utan denna gata skulle 
Annetorpsvägens östra delar riskera att över-
belastas. En ny östvästlig gata kan komma till 
stånd längs brottets södra kant.

I dialog-PM prövas också en idé till ny 
struktur för delar av bebyggelsen nordväst 
om brottet. Efter en ombyggnad av vissa 
delar av Kalkbrottsgatan och Annetorps-
vägen skulle Krossverksgatan kunna bli den 
nya entrén till Limhamn söderifrån.

Målsättningen är bland annat att 
Annetorps industriområde på ett bättre sätt 
ska kunna läka samman med omkringlig-
gande bostadsbebyggelse.

Stadsdelsfullmäktige ser fram emot 

beslut om kalkbrottet

Stadsdelsfullmäktige behandlade ärendet vid 
sammanträdet den 23 januari. De vill bland 
annat framhålla vikten av att inom snarast 
möjliga framtid komma till ett beslut om 
hur kalkbrottet ska nyttjas av staden och 
dess invånare. Det är vidare angeläget att 
man planerar och genomför de skydds- och 
säkerhetsåtgärder som krävs för att mini-
mera olycksrisken för människor som vistas 
ovanför och nere i brottet.

Text: Stadsbyggnadskontoret, Eva Fröding, Anita Andersson 

Foto: Anita Andersson

Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige framhålla i sitt yttrande till stadsbyggnadskontoret vikten av ett 
snabbt beslut om hur kalkbrottet ska nyttjas. 

Planeras för nya förskolor

Inom kalkbrottsområdet reserveras mark för 
tre förskolor, en norr om och två öster om 
brottet. Stadsdelsfullmäktige vill understryka 
vikten av att stadsbyggnadskontoret planerar 
in förskoletomter i det läge av planområdet 
där byggföretagen först planerar att påbörja 
byggnationen. Detta för att kunna möjlig-
göra för utbyggnad i takt med att bostads-
områdena färdigställs.

Stadsbyggnadskontoret prövar i denna 
dialog-PM en idé till ny struktur nordväst 
om brottet. Stadsdelsfullmäktige har inget 
emot trafi kdragningen, men vill framhäva 
vikten av att det avsätts en förskoletomt och 
att det sker tidigt i processen. Förskolornas 
lokalisering inom utbyggnadsområdet måste 
också vara lämplig ur såväl hälso- som trafi k-
säkerhetssynpunkt.

FAKTA
Detaljplanen som berör det före detta huvudkon-
toret för Heidelberg Cement och som numera ägs 
av Victoria Park är antagen av kommunfullmäktige. 

För området väster om före detta huvudkonto-
ret för Heidelberg Cement är HSB byggherre. Här 
blir både fl erbostads- och radhus. 

Avtalen med Heidelberg Cement, som bland 
annat innebär att kommunen tar över kalkbrottet, 
kommer att behandlas i kommunfullmäktige 
tidigast i mars 2008. 

I kommande nummer av stadsdelstidningen 
kommer vi att informera mer om planeringen för 
Kalkbrottet.
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Servicetjänst till din hjälp

Varje år inträffar över 2 600 fallolyckor. Det 
är den vanligaste vårdskadan för äldre. Var 
tionde person får en allvarlig skada, exempel-
vis en bruten lårbenshals eller hjärnskakning.

Bra belysning, tydlig färgsättning och 
fungerande gångstöd, stödhandtag och led-
stänger minskar olyckorna. Det räcker dock 
inte. Att kliva upp på en stol med darriga 
ben och byta glödlampan i taket är en risk.

För att minska risken för fallolyckor 
hemma kan Christer hjälpa dig med vissa 
vardagssysslor. Det är en avgiftsfri service-
tjänst för dig över 75 år och inte har insatser 
från kommunen. 

Det gäller också för dig som är över 67 
år och har omvårdnads- eller serviceinsats 
enligt SoL eller LSS.*)

 
Förhindrar olycksfall

Christer hjälper dig att förhindra olycksfall i 
riskfyllda vardagssysslor, såsom att sätta upp 
gardiner, byta glödlampor och spika upp 
tavlor. Christer legitimerar sig vid hembesö-
ken. Tjänsten är avgiftsfri och erbjuds utan 
biståndsbedömning.

Vid hembesök uppmärksammas även 
andra faror och enklare saker åtgärdas direkt 
såsom hala badkar, lösa sladdar och halk-
säkra mattor. Eventuellt material bekostar 
du själv. Servicetjänsten har ingen jour-
verksamhet.

Christer kan göra mycket – men inte allt.
I servicetjänsten ingår exempelvis inte ordi-
narie hantverksjobb, fönsterputsning, städ-
ning, trädgårdsskötsel och handling.

Öka tryggheten med hjälp av Christer. I Limhamn-
Bunkefl o fi nns en servicetjänst för äldre personer.

INFO
Telefonnummer till Christer, 0768-52 78 41
måndag–fredag 8.00-9.00, 15.00-16.00.

*) LSS=Lagen om stöd och service till vissa 
funktionshindrade.
SoL = Socialtjänstlagen

Text och foto: David Levin

Sten och Gunn-Britt vill åldras tillsammans

Sten och Gunn-Britt Mårtensson är två av dem som tackat ja 
till ett förebyggande hembesök. Erbjudandet har funnits sedan 
2003 och gäller alla som fyller 75 under året och inte har stöd 
av hemtjänst eller hemsjukvård. Ett sätt att informera om vilket 
stöd kommunen kan erbjuda – hälsa, boende, aktiviteter 
i närområdet och mer därtill. 

Text och foto: David Levin

Sedan 2003 har Limhamn-Bunkefl o stadsdels-
förvaltning erbjudit alla som fyller 75 under året 
ett förebyggande hembesök. Totalt har drygt 
600 personer tagit emot besök.

Ett personligt brev skickas hem till alla som 
berörs av förebyggande hembesök. I brevet fi nns 
ett förslag på tid för hembesök och kontaktupp-
gifter samt en folder med mer information.

Vill du veta mer kan du kontakta Kerstin 
Forsström, 040-34 70 80 eller Eva Eriksson, 
040-34 63 84.

FAKTA

Sten och Gunn-Britt Mårtensson har levt 
tillsammans i 53 år och klarar sig bra på egen 
hand. För 1,5 år sedan fi ck Sten ett brev hem 
som berättade om förebyggande hembesök. 
Nyfi kenheten fi ck honom att tacka ja. 
I början av året hade turen 
kommit till Gunn-Britt.

– Innan vi fi ck hem brevet 
visste vi inte att det fanns nå-
got sådant här att tillgå. Det 
är nog många som inte vet om 
att denna hjälp fi nns, säger Gunn-Britt.

– Man behöver inte vara sjuk för att ta 
del av informationen. Många har säkert för 
vana att klara sig själva och inte be om hjälp, 
säger Sten.

Stor bredd på informationen

Många som är i 75-årsåldern har inte 
tidigare haft vårdkontakt med kommunen. 
I ett förebyggande hembesök kan man få 
reda på hur den kommunala äldreomsorgen 
fungerar – vem som gör vad och hur man 
kontaktar dem.

– Intresset för att ta del av denna form av 
information ökar ju äldre man blir. Vi tycker 
det är bra att veta vilka möjligheter som 
fi nns innan vi behöver dem, säger Sten.

Det är inte bara framtida vårdbehov 
som är av vikt. Minst lika viktigt är infor-
mationen kring hur vardagen kan förenklas 
och berikas – förebyggande av fallskador, 
talböcker, kost, frivillig- och anhörigorgani-
sationer, brandinformation, larmcentralen 
med mera.

– En sak som jag skulle vilja testa är 
SeniorNet på Öresundsgården. En god 
möjlighet att få träffa folk och samtidigt 
förbättra sina datakunskaper.

Sten och Gunn-Britt Mårtensson 
tycker det är bra att veta vilka 
möjligheter som fi nns när man 
blir äldre.

Boendet är en viktig fråga

En vanlig fråga som kommer upp är boen-
desituationen. Att sköta ett hus eller en stor 
lägenhet innebär mycket jobb. Trappor kan 
också ställa till det för vissa.

– Vi vill åldras ihop. Så 
länge vi kan ta oss fram för 
egen maskin så vill vi bo kvar. 
Planerar man inte fi nns det 
en risk att man varken orkar 

bo kvar eller orkar fl ytta, säger Gunn-Britt.
– Vi har pratat om att eventuellt fl ytta 

till en mindre lägenhet, men det är svårt när 
man är van med lite svängrum, säger Sten.

Inget registreras under besöket

Inget som nämns under det förebyggande 
samtalet registreras eller förs vidare utan 
medgivande. Allt enligt de reglerverk som 
råder. Även om majoriteten tackar ja är det 
fortfarande en stor del som avstår. 

– De kanske inte vill släppa folk in på 
livet. Det kan också bero på att man inte 
riktigt vet vad det handlar om – eller så 
kanske man inte är tillräckligt nyfi ken, 
säger Gunn-Britt. 

” ”
Man är van att ha 
lite svängrum. 
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Invigning av LSS-boende
Två nya LSS-boenden blev infl yttningsklara 
och invigda i januari. 
• Tornspiregatan 1 i Tygelsjö invigdes av 
stadsdelsfullmäktiges ordförande Birthe 
Sörestedt (s) den 21 januari. Boendet har 
åtta platser. 

• Kålhagegränd 2 i Vintrie invigdes av stads-
delsfullmäktiges ledamot Christer Olsson (s) 
den 25 januari. Boendet har sex platser. 

Utbyggnadsplaner i Tygelsjö

Vid ett möte den 30 januari diskuterades utbyggnadsplanerna 
i och kring Tygelsjö. En ny livsmedelshall är under planering 
och silorna kan bli bostäder. Ny skola planeras till höstterminen 
augusti 2011. 

Mats Bååth, utbildningschef, 
berättade om arbetet med den 
nya skolan och många ställde 
frågor om andra användnings-
områden och varför den dröjer 
till 2011.

– Det handlar om markinköp, planer 
och ledningsdragning i marken och kontroll 
av arkeologer. Biblioteket ska fl ytta från sin 
nuvarande lokal i Tygelsjöskolans källare och 
tanken är att det också ska bli en idrottshall, 
säger Mats Bååth. 

Stellan Westerberg, arkitekt på stadsbygg-
nadskontoret, informerade om planerna att 
bygga höghus i silorna eller att ersätta dem 
med åttavåningshus. Många menade att 

Många menar att 
bykaraktären försvinner 
om man bygger höghus
i Tygelsjö.

Mat och måltidsglädje

Text: Malmö stad, David Levin

Nu kan äldre erbjudas möjlighet att äta sin måltid 
på restaurang.

Malmö stads nya matreform innebär bland
annat att de som har hemtjänst med mål-
tidsservice har möjlighet att förgylla varda-
gen med en vällagad måltid och samtidigt få 
miljöombyte. Erbjudandet gäller restaurang-
besök eller att måltiden tillagas i hemmet.

Hemtjänsten kan hjälpa till på olika sätt 
utifrån behov och önske-
mål. Det fi nns fl era 
alternativ att välja mel-
lan. Det är vårdtagaren 
tillsammans med hem-
vårdsinspektören som 
går igenom behovet 
av måltidsservice så 
att insatsen får rätt 
nivå och kvalitet.

I den individuella planen 
som utarbetas ska vårdtagarens önskemål 
framgå. Vårdtagaren betalar själv sin måltid 
när hemtjänsten lagar maten i hemmet eller 
vid restaurangbesök. 

Transportkostnaden betalas via färdtjänst. 
Den som inte har färdtjänst betalar eventuell 
transport själv till restaurangen.

Restauranger i Limhamn och 

Bunkefl ostrand

I Limhamn-Bunkefl o erbjuder vi följande 
restauranger där hemtjänstpersonal fi nns 
tillgänglig klockan 11.30–13.30. 

Anmälan görs till hemtjänstpersonalen.
• Tisdagar: Mathildenborg – 

 husmanskost. Rudbecksgatan 1.
• Onsdagar: Restaurang Bunkefl ostrand – 

 husmanskost, thaimat.  
Klagshamnsvägen 40.

BUFF 2008
Barn- och ungdoms-
fi lmfestivalen 2008
äger rum den 11–15 
mars. I år är det 25-
årsjubileum med lite 
extra festligheter. Som 
vanligt blir det fi lm 
från hela världen till en 
stor publik. 

Kultur för Barn och Unga presenterar 
sammanlagt fem fi lmer för Malmös 
5-åringar under BUFF. Aprikoser, Astons 
stenar och Vinga på villovägar visas den 
11 och 12 mars klockan 9.30 Filmerna 
Ville och Vilda Kanin samt Binke kan inte 
fl yga visas samma dagar klockan 10.45. 
Filmerna kan ses på biograf Royal. 

Läs mer om vad som är på gång i årets 
program på www.buff.se

Text:  Anita Andersson

Foto: Carina Nilsson

bykaraktären försvinner med 
sådan byggnation.

– Pierre Roberts gamla 
hus försvinner och Midroc 
ska bygga villor och                   

  fl erfamiljshus på platsen. Lant-
männens silo är såld till norska Veidekke, 
som vill bygga markbostäder och radhus 
inom några år. Dock har det kommit syn-
punkter på denna bebyggelse och det behövs 
samhällsservice, säger Stellan Westerberg.  

För  att komma till läkare, tandläkare 
och barnavårdscentral krävs bil, vilket 
Stellan Westerberg tog med sig till den 
fortsatta planeringen.

” ”
Det behövs 
samhällsservice 
i Tygelsjö. 

Kålhagegränd 2, Vintrie.
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Nya förskolor invigda

Stadsdelsfullmäktiges ordförande Birthe Sörestedt (s) invigningstalade på de nya förskolorna
Här är det Liva Ask Engdahl som hjälper till att klippa invigningsbandet på Annestads förskola. 

Bäckens förskola i Tygelsjö invigdes den 5 mars. 
Här fi nns 72 platser och en uteförskola med  20 platser.

Text: Anita Andersson

Foto: Anita Andersson, Carina Nilsson, Truls Katsler

Nya förskoleplatser har öppnat på Pilängsområdet och fl er är 
på gång. I Annestad och Tygelsjö har två nya förskolor nu invigts 
och Djupadals förskola fl yttar i maj in i nya och större lokaler.

Den 1 februari invigdes Annestads förskola 
i Bunkefl ostrand och den 5 mars Bäckens 
förskola i Tygelsjö. Båda förskolorna har 
vardera fyra grupper och 72 platser. Bäckens 
förskola har dessutom en uteförskola med 
20 platser. Vid Annestads förskola byggs nu 
ytterligare en förskola – Annestad II. 

Invigningarna förrättades av stadsdelsfull-
mäktiges ordförande Birthe Sörestedt (s).

– Jag är glad att vi nu kan inviga 
ytterligare förskolor i stadsdelen, säger 
Birthe Sörestedt.   

Fler platser på Pilängen

Utbyggnaden av antalet förskoleplatser 
fortsätter och antalet platser utökas på 
Pilängsområdet. I mitten av februari öpp-
nade Fläderängens förskola med 62 platser 

och i mitten av mars öppnar 
Mossängens förskola med 
64 platser. Dessutom öppnar 
Pilängens förskola i april 
Björkängens uteförskola med 
20 platser.

Djupadals förskola 

i nya lokaler

I maj får Djupadals förskola nya 
lokaler efter branden på sensom-
maren och utvidgas nu till 72 
platser mot den gamla förskolans 
36 platser. 

Branden i somras totalför-
störde förskolan och den nya 
byggs upp från grunden på den 
nedbrända förskolans plats.

Ängsdals skola 
skapar möten mellan 
generationerna
Elever från Ängsdals skolas högstadium och 

seniorer från Bunkefl ostrand träff as under 

våren för att titta in i teknikens värld.

Seniorer och elever  träff as på Ängsdals skola för att 
lära sig mer om tekniken.

Text: Inger Persson, Anita Andersson

Foto: Inger Persson

Eleverna på skolan har tidigare visat de äldre 
i konsten att använda mobiltelefon.

– Sedan ett par år tillbaka kommer 
seniorerna också regelbundet till skolan 
och erbjuder högläsning för våra yngre skol-
elever, säger Inger Persson på Ängsdals skola.

Nu visar eleverna hur enkelt det är 
att trådlöst skicka en låt från mobilen till 
datorn. Seniorerna får se hur lätt det är 
att se en fi lm på datorn eller spela upp sin 
favoritmelodi. En senior önskade sig en egen 
hemsida. På en annan dator visade eleverna 
ett kartprogram, först på hela jordklotet och 
därefter mer lokala kartbilder. Många hit-
tade också sina favoritrecept på internet.

– Vi ser att de har kul och lär sig mycket 
nytt tillsammans, säger Inger Persson.

Seniorer och elever träffas sex fredags-
eftermiddagar under våren. Både lärare och 
elever sätter stort värde på samarbetet med 
SPF Bunkefl ostrand.

Förskolan fi rar 40 år

I år fyller Ängsdals förskola 40 år. Försko-
lan öppnade 1968. Onsdagen den 4 juni 
klockan 15.00–18.00 blir det Öppet hus. 
Alla ”gamla” och nya barn och föräldrar är 
välkomna att fi ra med oss.

Ängshamns förskolor och skola, som startade 1994, 
är ett aktiebolag, som drivs och ägs av personalen. 
Ängsdals skola är en fristående F–9 skola.
Adress: Ängsdalsvägen 20, Bunkefl ostrand.
Läs mer på www.angshamn.se

FAKTA
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Gatukontoret färdigställer områden
Många utbyggnadsområden kommer under 2008 att få färdig-
ställt gator och parkområden. En del arbeten kommer också att 
börja projekteras och på Klagshamnsudden blir det ombyggnad 
av Badvägen.

I gatukontorets internbudget 2008 är 
bland annat följande aktuellt inom 
Limhamn-Bunkefl o.

Limhamn

Kaj och lokalgator runt kvarteret Kronolot-
sen på Ön kommer att byggas. Projektering 
påbörjas på allmän platsmark i anslutning 
till kvarteret Sundholm på Ön samt område 
söder om Övägen (gamla Dragörkajen). 
I Limhamns industriområde (Glasbruket) 
kommer projektering att pågå och några 
byggator byggs under året. Området söder 
om Hammars park kommer att färdigställas.

Text: Malmö stad, Anita Andersson

Foto: Anita Andersson

I Bunkefl ostrand kommer under året fl era områ-
den att färdigställas med gator samt gång- och 
cykelanslutningar.

Rökfria temalekplatser

Nu har skyltar satts upp på temalekplatserna 
i Malmö, där besökaren uppmanas att inte 
röka. Detta är ett led i Malmö stads drog-
förebyggande arbete. Syftet är givetvis att 
skydda Malmös alla små medborgare från 
skadlig tobaksrök med även från risken att 
stoppa fi mpar i munnen.

Malmö stad uppmanar genom skyltar att göra 
temalekplatserna till rökfria zoner. Bilderna från 
”Hav och strand” i Hammars park.

Text: Malmö stad, Anita Andersson

Foto: Oskar Falck

En rökfri närmiljö ger också signaler till 
barn och ungdomar att rökning inte är okej. 
Malmö är troligen första kommunen i lan-
det med att, på detta sätt, uppmana till att 
göra lekplatser till rökfria zoner.

En uppmaning att respektera

De uppsatta skyltarna informerar också om 
temalekplatserna och Malmös satsning på 
dem och avslutas med uppmaningen att 
låta bli att röka på lekplatsen. Det är inte 
frågan om ett förbud utan en uppmaning 
som Malmös stad hoppas att alla rökare ska 
respektera för barnens skull. 

I gatukontorets fortsatta arbete står sta-
dens plaskdammar på tur. Under sommaren 
kommer liknande skyltar, att sättas upp vid 
plaskdammarna i Malmö.

Tidigare har Malmös fritidsanläggningar 
gjorts rökfria.

Nya dagverksamheter för yngre vårdtagare
Text: Charlotte Hedin, Susanne Wessman, Anita Andersson

FAKTA
Vill du veta mer kan du kontakta projektledare 
Susanne Wessman, telefon 040- 34 02 97, 
e-post: susanne.2.wessman@malmo.se

Se även malmo.se/aldrefunktionshindrade/
dagverksamheterforyngre

För att förbättra omhändertagandet av per-
soner som är yngre än 65 år och drabbats av 
stroke eller demenssjukdom har Malmö stad 
startat nya dagverksamheter i samverkan med 
sjukvården och primärvården. Att drabbas av 
demenssjukdom eller stroke är ovanligt bland 
yngre personer. Ändå drabbas tio till tolv 
personer under 65 år i sydvästra Skåne årligen 
av demenssjukdom. Av de 800 personer i 
Malmö som årligen insjuknar i stroke är cirka 
150 personer ännu inte fyllda 65 år. 

Yngre demenssjuka

För att förbättra livssituationen för yngre 
demenssjuka personer och deras närstående 
fi nns nu en dagverksamhet och träffpunkt 
på Ängelholmsgatan 2. Hit är demenssjuka 
och deras närstående välkomna för att träffa 
och utbyta erfarenheter med andra. Remiss 
från läkare krävs för dagverksamheten. 

Bunkefl ostrand

Del av Per Josephssons väg (Gottorps-
vägen–Bomhögsvägen) färdigställs och nästa 
etapp söderut projekteras. I området öster 
om kvarteret Skogsmätaren startas projekte-
ring och entreprenad avseende terrassering, 
dagvattenhantering samt byggator. Entre-
prenaden för färdigställande av område öster 
om Fjärilsgatan avslutas och området blir 
klart inklusive cirkulationsplats Klagshamns-
vägen–Bomhögsgatan.

Gatorna inom Annestad färdigställs etapp-
vis. Eventuellt kan projektering av natur- och 
parkytor påbörjas under hösten. Färdigt blir 
också lokalgata samt gång- och cykelanslut-
ningar i området öster om Vresalmsgatan. 

Tygelsjö–Klagshamn 

Utbyggnaden av byggator och natur söder 
om Gamla Borrebackevägen fortsätter. 
Parken söder om Sjötorpsvägen projekteras 
och byggs samt lokalgata med gång- och 
cykelanslutningar projekteras. Området norr 
om Laavägen kommer att färdigställas.

På Klagshamnsudden blir det ombygg-
nad av Badvägen, upprustning av parkering 
samt projektering av ny cykelbana. Hermods 
plats i Klagshamn projekteras och utbygg-
nad påbörjas.

Yngre strokedrabbade personer 

För att erbjuda strokedrabbade personer i 
åldrarna 20–65 en väl planerad och sam-
manhållen rehabilitering har Malmö stad, 
i samarbete med sjukvården, startat en 
dagvårdsenhet på Möllevångsgatan 42. 
Dagvårdsenheten kräver läkarremiss och 
erbjuder träning fyra gånger i veckan upp 
till tre månader efter att man skrivits ut från 
sjukhuset. Målet är att ge de strokedrabbade 
möjlighet till en så god återanpassning som 
möjligt till delaktighet i familj, arbetsliv 
och samhälle. Man vill också ge personerna 
verktyg för att upprätthålla uppnådd funk-
tion och möjlighet till egenansvar för vidare 
träning och behandling.
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KLAGS
Nya mötesplatser i 

Klagshamn–Tygelsjö
Den 5 mars diskuterade representan-
ter för fritidsgårdarna och Strandsko-
lan tillsammans med föreningar och 
andra intressenter mötesplatser och 
aktiviteter i Klagshamn och Tygelsjö. 
Byarna växer och det fi nns nya be-
hov hos såväl ungdomar som andra. 
Strandskolan kan vara öppen efter 
skoltid för aktiviteter av olika slag. 
På mötet diskuterades situationen i 
området, man inventerade behoven 
och diskuterade hur man tillsam-
mans kan använda nya mötesplatser 
på ett optimalt sätt. 

Genom att befi ntliga nätverk och 
föreningar i Klagshamn och Tygelsjö 
träffas tillsammans med skolor och 
fritidsgårdar, kan det ske en vidare-
utveckling av mötesplatser och akti-
viteter i området. Förhoppningsvis 
kan detta skapa en lugnare utemiljö 
i området.

Du som har idéer eller är intresse-
rad av att vara med och engagera dig 
kan kontakta Sigrid Augustsson på 
fritidsgårdarna, telefon 040-34 25 62, 
eller Pär Blondell, rektor på Strand-
skolan, telefon 040-34 03 20.
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Ny bebyggelse vid Kalkbrottssjön

Området öster om kalkbrottet är planerat att byggas i fl era 
etapper. Resultatet blir cirka 300 bostäder, vilket beräknas öka 
invånarantalet med nästan 700 personer. I och med att området 
växer förbättras tillgängligheten mellan bebyggelsen i de norra 
och södra delarna. 

två helt olika typer av bebyggelse. Väster om 
stråket planeras fl erfamiljshus i tre till fyra 
våningar och till öster planeras tät bebyg-
gelse med enfamiljshus. Mellan fl erfamiljs-
husen och kalkbrottet uppförs ett långsmalt 
parkstråk. 

Även i planområdets södra del sträcker 
sig ett långsmalt parkstråk parallellt med 
Badvägen. Stråket binder samman naturen 
på Klagshamnsudden via Kalkbrottsjöns 
södra sidan och vidare österut till ett fram-
tida naturstråk.

En grön plats i byn

Den norra delen av parken vid Borre-
backevägen erbjuder en fantastisk fi n 
plats vid sjön. Denna plats kan utvecklas 
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Byggherrar är HSB och 
Peab. HSB bygger de 
första fl erbostadshusen, 
som är parvis placerade 
– ett med tre våningar och ett 
med fyra våningar runt en 
gemensam entrégård och kom-
mer att säljas som bostadsrätter. 
Peab bygger enfamiljshusen i upp 
till tre våningar som säljs som 
äganderätter.

– Försäljningen av en första 
etapp med villor, i södra delen av 
området, startar efter sommaren. 
Infl yttning blir kring hösten/
vintern 2009. Hela om-
rådet beräknas vara 
utbyggt 2011–2012, 
säger Tomas Adilstam, 
projektutvecklare på 
Peab. 

Länk mellan norra och södra 

Klagshamn

Planområdet är uppbyggt kring en idé om 
ett publikt stråk från Borrebackevägen till 
Badvägen. Stråket – kallat Folkets hus allé 
– tar sin början i den befi ntliga korta allén 
framför Folkets hus och ersätter buss och 
cykelvägen Syster Ellens stig längs med kalk-
brottskanten.

– Området blir en naturlig fortsättning 
på utvecklingen av Klagshamn eftersom det 
kopplar samman de befi ntliga delarna söder 
och norr om Kalkbrottssjön. Området kom-
mer att ge Klagshamn en mer sammanhållen 
bykänsla, säger Tomas Adilstam. 

På var sida om Folkets hus allé planeras 

Röd markering på kartan visar området där den nya 
bebyggelsen planeras.

Karta från 1974.

Text: David Levin

Illustration: Malmö stad

”It takes a village to 

raise a child”

Under förra året skedde skadegörelser på 
skolor och runt om i Bunkefl ostrand. 
Genom bland annat insatser från polis, 
individ- och familjeomsorg och skolorna har 
det nu varit betydligt lugnare. 

För att förhindra att den oro som kulmi-
nerade i somras anordnades ett möte den 
6 februari med olika representanter från 
företag och föreningar i Bunkefl ostrand. 
På mötet beslutades bland annat att åter-
uppta nattvandring i Bunkefl ostrand. 

Stadsdelsförvaltningens har anställt 
två områdesarbetare som ska arbeta före-
byggande med ungdomar genom skolan 
och fritidsgården. Bunkefl ostrands Vil-
laförening, SPF Bunkefl ostrand, LB07 och 
skolorna samverkar och är alla delaktiga i att 
utarbeta visioner för Bunkefl ostrand, skapa 
gemensam värdegrund och aktivera vuxna, 
ungdomar och barn. 

Den 6 april klockan 19.00 träffas 
gruppen igen på Sundsbroskolan. 

Vill du veta mer kan du kontakta 
Maria Berben Lidén, rektor, Sundsbro-
skolan, telefon 040-34 71 75.

Läs mer:
www.malmo.se/sundsbroskolan
www.bunkefl ostrand.nu
Nattvandrarna: www.malmo.se/limhamn
bunkefl o



                    Stadsdelstidningen LIMHAMN-BUNKEFLO nr 1/2008   | 11 

SHAMN

Bra att veta om Klagshamn

Befolkningen i Klagshamn har sedan 1980 ökat 
med 1 314 personer. Så här ser utvecklingen ut.
År – 1 januari Antal

1980      678
1985      625
1990      658
1995      954
2000  1 004
2005  1 659
2007  1 992

Befolkningen i hela stadsdelen

Snart är vi 37 000 i Limhamn-Bunkefl o.  
Vid ingången av 2008 uppgick antalet boende 
i stadsdelen till 36 920 och då hade ännu inte 
alla nyinfl yttade hunnit registreras i folkbokförings-
registret. En ökning med 1 666 personer och den 
kommuncentralt framtagna prognosen överskreds 
med drygt 400 personer.  

FAKTA

Text: Malmö stad, Anita Andersson

Industribygd
Mellan 1880- och 1930-talet var Klagshamns-
området föremål för storskalig industri med 
kalkbrytning, cementtillverkning och viss annan 
verksamhet. 

Udden tillkom i slutet på 1890-talet då behovet 
av en djuphamn uppstod för utskeppning av de 
produkter som framställdes och inskeppning av 
bland annat kol. En cirka två kilometer lång pir 
byggdes därför i anslutning till det område där 
kalkbrytningen påbörjats. I dess västligaste ände 
anlades en hamn och järnvägsräls sammanband 
kalkbrotten med denna. 

Från brukssamhälle till bostadsort
Bebyggelsen var till för några år sedan ett typiskt 
exempel på den tidens industrimiljöer med pro-
duktionsanläggningar och bostäder för arbetare 
och tjänstemän samlade på ett ställe.

Idag har Klagshamn förändrats från bruks-
samhälle till bostadsort med pendel avstånd till 
Malmö och Köpenhamn. 

Värdefullt naturområde
Klagshamnsområdet är kanske ett av det mest 
värdefulla naturområdena i Malmö. I områdets 
östra del fi nns två kalkbrott, båda är numera 
vattenfyllda. 

I Klagshamnsområdet samsas nu en mängd 
växtarter med olika ursprung. Flera arter har 
troligen spridit sig hit via den livliga båttrafi ken i 
början på 1900-talet. Den kalkrika berggrunden 
har också en positiv inverkan på fl oran. 

Unik fl ora och fauna
Närmast kalkbrotten i områdets östra del fi nns 
Malmös kanske största skogsområde och i sydost 
ligger Lertagsdammen. 

Strax öster om hamnen på uddens södra sida 
fi nns ett område med alvarlik vegetation. I norr 
och söder ansluter strandängarna med sin 
speciella karaktär.

Kalkbrottet har stor betydelse för många 
fågelarter. I brottet rastar under vintern tusentals 
viggar samt berg- och brunänder. 

På hösten samlas här också stora starfl ockar 
innan de ger sig av. 

Trollfl addermössen verkar ha Klagshamn som 
en av sina sista utposter innan de drar vidare 
söderut.                          

Byalaget värnar om Klagshamn 

Marianne Jönsson fl yttade till Klagshamn 1992. Intresset för 
bygden väcktes när hon som barn spenderade många 
sommardagar nere vid hamnen. De senaste fem åren har 
hon varit ordförande för Klagshamns nya byalag. 

Fram till mitten av 80-talet förändrades 
Klagshamn mycket långsamt. Till stor del 
fanns bara äldre bebyggelse. Startskottet 
för den kraftiga expansionen var när HSB 
byggde marklägenheter och parhus på 
Bettys väg och Månsans väg.

– Först då insåg jag att Klagshamn var på 
väg att förändras. Men det var inte förrän jag 
gick med i byalaget som jag såg hur omfat-
tande planerna var. 

Nytt liv i Klagshamn

Närheten till naturen och havet gör att 
många väljer att fl ytta till Klagshamn. Byn 
vaknar upp och börjar sprudla av liv. Med 
den stora infl yttningen följer också problem.

– Vi är absolut inga motståndare till att 
Klagshamn växer. Det är härligt med alla 
barnfamiljer. Problemet är att det sker så fort 
att servicen inte hinner byggas ut i samma 
takt. Trafi ksäkerheten blir också en allt 
viktigare fråga, säger Marianne Jönsson.

Klagshamns nya byalag värnar om att 
byn ska växa med omsorg och att bevara 
den unika naturen. Tillgång till nödvändig 
service anser byalaget ska vara ett krav när 
nya områden exploateras. Cykelvägen längs 
Klagshamnsvägen är ett exempel på vad bya-
laget drivit igenom.

– Jag tror att vi nu gått igenom den mest 
intensiva expansionen. Svackan på bostads-
marknaden har gjort att husen är lite svårare 
att sälja, vilket kommer att påverka den fort-
satta utbyggnadstakten. 

Ljusare framtid

Även om Klagshamn idag lider av växtvärk 
ser Marianne ljust på framtiden. Vägar som 
iordningsställs och bättre service kommer 
med tiden.

– I och med att vi blir fl er ökar också 
kraften i våra röster. Vi får också ett rikare 
förenings- och näringsliv.

Läs mer: www.klagshamnsnyabyalag.se

Text: David Levin

och bli koppling till den äldre bebyggelsen 
och en naturlig samlingspunkt för hela 
Klagshamn. En mötesplats som kan bli en 
naturligt grön plats i byn med midsommar-
fi rande och valborgsmässoeld.

Kalkbrottsjön är en karakteristisk del 
av byn. I planbeskrivningen betonas där-
för möjligheten att kunna se sjön mellan 
byggnaderna från Folkets hus allé och från 
parkstråket. Högre vegetation i form av träd 
placeras in mellan gångstigen och bebyggel-
sen för att skapa en övergång mellan brottet 
och den nya bebyggelsen.

Bebyggelse med variation, 

service och stadsrum

Den nya bebyggelsen längs 
Borrebackevägen kommer att 
ansluta till befi ntliga mångfacet-
terade bebyggelsen. De nya fl er-
bostadshusen kommer att gestaltas 
med särskild hänsyn till det unika 
läget utmed kalkbrottssjön med 
fasader av mycket trä och skiv-
material med nedtonad färgskala.

– I området fi nns bland annat 
planer på en ny förskola. Längs 
Folkets hus allé fi nns möjlighet att 
lägga in service av typen mindre 
butiker, frisör, restaurang/café med 
mera och i norra delen även 
möjlighet till en livsmedelsaffär. 

Vad gäller utbudet så håller vi på att titta 
över vad som kan bli aktuellt utifrån ef-
terfrågan och att det fi nns ett underlag för 
verksamheten, säger Tomas Adilstam. 

 En bit in på Slättängsvägen bildas ett 
stadsrum. Tanken är att tona ned landsvägs-
utformningen och lyfta fram att Slättängs-
vägen blir en väg inne i samhället. Eventuellt 
kan en busshållsplats och mindre butik 
placeras i stadsrummet. 

Illustration:  White Arkitekter AB
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Savann, apskog och vilda djur i nygammal park

Just nu är arbetet i gång med att förvandla en ”bortglömd” park i 
Bunkefl ostrand till ett stycke afrikansk natur. Det ska bli en annor-
lunda park där både små och stora kan leka, fantasin kan fl öda, mö-
tesplatserna är många och allt kombineras med att områdets gröna 
värden bevaras. Många barn i Bunkefl ostrand är delaktiga i projektet.

Idén till en park med temat Afrika dök upp 
för några år sedan. 

– Det var i samband med ett besök i 
Bunkefl ostrand om utbyggnadsplaner för 
Ängsdals skola som jag ”upptäckte” en grön 
pärla intill skolan och Bunkefl o idrottsplats. 
Det var ett stort igenväxt och spännande 
område som traktens barn upptäckt långt 
tidigare än jag. Bland täta och snåriga bus-
kage fanns fullt av hemliga gångar, kojor och 
mötesplatser. Naturen hade tagit över med 
ett rikt fågel- och insektsliv, blommande 
ängar och täta snår. Fascinerad gick jag runt 
i hela området och ute på en större ängsyta, 
bevuxen med akacialiknande hagtornsträd, 
kom afrikakänslan, säger Mats Wirén, 
projektansvarig på gatukontoret.
 
Park i befi ntlig miljö

Att utifrån den befi ntliga situationen skapa 
en speciell park utan att förstöra det barnen 
och naturen byggt upp kändes helt rätt. Idén 
innebar även att lek och speciella mötesplat-
ser kunde spridas ut i hela parken istället för 
att samlas i en traditionell lekplats.

Text och foto: Mats Wirén, Anita Andersson

Illustration: Mats Wirén

Mats Wirén, ekolog 
och projektansvarig 
på gatukontoret.

Malmös Afrikapark, som blir cirka två hektar, sträcker sig i ett område väster om 
Klagshamnsvägen till Bunkefl o idrottsplats.

En och annan lär höja på ögonbrynen när de ser elefant, noshörning och kanske en krokodil 
i den nya Afrikaparken i Bunkefl ostrand.

Eftersom den befi ntliga naturen till stor 
del utnyttjas hålls även anläggningskostna-
derna nere. Ytterligare en ambition är att 
arbeta miljövänligt genom att bland annat 
undvika onödiga transporter och återan-
vända fällda almar. 

– Till skillnad från de fl esta anläggningar 
vi gör i Malmö stad valde jag att dela upp 
uppbyggandet av parken i några etapper 
fördelade över tre år. Vid ingrepp i naturen 

är det nämligen inte alltid självklart hur 
naturen reagerar. Möjligheterna att anpassa 
det pågående arbetet efter förändrade om-
ständigheter underlättas genom en etappvis 
uppdelning. Det är också en fördel att, i ett 
projekt som detta, först skapa de stora dra-
gen och därefter arbeta med detaljer, berättar 
Mats Wirén. 

Afrikapark med savann

Förebilden är Östafrikas vildmark. Malmös 
Afrikapark, som blir cirka två hektar, kom-
mer bland annat innehålla en stor savann 
med klätterbara termitstackar, en apskog 
med lianer, en större snårskog med hemliga 
mötesplatser och en uttorkad fl od, kullar 
med hyddor, en stor spindelhåla med ett 
klätternät och en djurstig full av spår. Bli 
inte förvånade om ni också får se elefant, 
noshörning och kanske en krokodil.

Förskolebarn skriver sagobok

Första etappen med gallringar, röjningar och 
uppsättning av ett stort klätternät är gjord. 

Andra etappen med nya stigar, sandytor 
och en torr fl od planeras bli klara i mars. 

Den tredje etappen, då diverse utrustning 
för lek och fantasi ska sättas på plats, avslutas 
förhoppningsvis under året. 

Till sist kommer vi att skriva en sagobok 
till Afrikaparken tillsammans med förskole-
barn i stadsdelen.
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Nytt på Limhamn

Det är inte bara böcker 
som går att låna på 
biblioteken, här fi nns 
också fi lmer, språkkur-
ser, musik och datorer. 
I vår kommer en ny 
låneautomat och en ny 
informationsdisk till 
Limhamnsbiblioteket. 
Då blir det också auto-
matiskt en rörelse i loka-
len och vi hoppas kunna utnyttja lokalerna i 
bästa möjliga mån. 

– Framöver ser jag också en större sam-
verkan i gemensamma projekt mellan bib-
liotek och förskolor, föreningar med fl era. 
Kom gärna med synpunkter och förslag på 
hur vi ska utforma biblioteken i Limhamn-
Bunkefl o, säger Anette Mjöberg. 

Läs mer om biblioteken på hemsidan 
www.malmo.se/limhamnbunkefl o

Välkomna till biblioteket!
På biblioteken har du tillgång till medier av olika 
slag. Här kan du låna böcker, cd-skivor, dvd-
fi lmer för barn och vuxna, cd-rom, läsa tidningar 
och tidskrifter, låna äldre nummer av tidskrifter 
samt söka information på internet. 

Surfa trådlöst på Limhamn
På Limhamnsbiblioteket har vi trådlöst nätverk. 
Ta med din bärbara dator och koppla upp dig. 
Du måste ha ett trådlöst nätkort installerat på 
din dator för att loggas in. Inloggningskod får du 
i informationsdisken. 

Du kan också använda dator för ordbehand-
ling och spara på USB-minne. Boka tid per tele-
fon 040-660 85 03 eller se om det  är ledigt. 

    

Öppet på biblioteken

Limhamnsbiblioteket 
Linnégatan 41, telefon 040-660 85 03 
Måndag–onsdag  10–19
Torsdag   10–17  
Fredag   13–17
Lördag  10–14
Sagostund torsdagar klockan 9.30.

Bunkefl ostrandsbiblioteket
Gottorpsvägen, telefon 040-660 85 11 
Måndag   13–19
Onsdag   10–14
Torsdag  10–17
Fredag   13–17
Sagostund onsdagar klockan 9.30.
Babycafé varje måndag kl 14.00.

Tygelsjöbiblioteket 
Tygelsjö skolväg 11, telefon 040-46 61 23 
Tisdag   14–18
Fredag   13–17

Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige 
sammanträder en gång i månaden. Nästa sammanträde är den 26 mars klockan 17.00 
i Mathildenborgs aula, Rudbecksgatan 1, Limhamn. Allmänheten är välkommen att lyssna.  
Sammanträdet inleds med frågestund.  Mer information om sammanträdesdagar och 
dagordning – se annons i dagspressen. 
    På vår hemsida kan du ta del av protokoll, dagordning och de handlingar som 
behandlas på sammanträdet. Läs mer på hemsidan www.malmo.se/limhamnbunkefl o 
Kommande sammanträden: 23 april, 21 maj och 11 juni.

Ny bibliotekschef i stadsdelen

Från årsskiftet är Anette Mjöberg ny bibliotekschef i 
Limhamn-Bunkefl o. Hon är halvdansk, nyfi ken på både böcker 
och människor och ser fram emot att utveckla biblioteken. 

Text och foto: Anita Andersson

Anette Mjöberg kommer närmast från 
Lunds stadsbibliotek. Dessförinnan har hon 
arbetat i Bromölla och Eslöv. Nu är hon chef 
över stadsdelens tre bibliotek i Limhamn, 
Bunkefl ostrand och Tygelsjö. 

– Många 
tänker på 
böcker när de 
hör bibliotek, 
men dagens 
bibliotek är så 
mycket mer. Det är en gratis mötesplats med 
böcker, tidningar och digitala kanaler, säger 
Anette Mjöberg. Nu ska jag i första hand se 
över vad som fi nns på biblioteken, vad det är 
för profi l på invånarna, vilka åldersgrupper 
som lånar mest och var det bor fl est barn.

I Malmö stad kostar det inget att reser-
vera böcker, därför är också logistiken stor. 
I informationsdisken på Limhamns biblio-
tek är det ständigt besökare. 

– Jag kommer att fi nnas i informations-
disken fyra dagar i veckan för att möta 
besökarna, säger Anette Mjöberg.

Anette Mjöberg, 
ny bibliotekschef 
i Limhamn-Bunkefl o.

På biblioteket Bunkefl ostrand är det babycafé 
varje vecka. Det är också sagostunder i Lim-
hamn och Bunkefl ostrand varje vecka. 

Bibliotekschef Anette Mjöberg möter besökarna i informationsdisken fl era dagar i veckan.

” ”
Biblioteket
är en gratis
mötesplats. 
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Text och foto: David Levin

Krafttag mot ohälsa för stadsdelens ungdomar

Från och med den 1 februari har stadsdelen tillsatt två socionomer – gränsöver-
skridande teamet – som ska förbättra den psykiska ohälsan för elever i årsklass 
6–9. Målet är också att personal inom skola, individ- och familjeomsorg, fritids-
gårdar och barn- och ungdomspsykiatrin (BUP) ska utveckla arbetsmetoder som 
förstärker det gränsöverskridande arbetet. Allt kommer att följas av forskare 
knutna till Lunds universitet.

Under våren ska Anne Rosvall och Peter 
Ohlsson från det gränsöverskridande teamet 
besöka stadsdelens fyra 6–9 skolor. Förutom 
att presentera sig själva och projektet ska de 
ta reda på hur situationen på skolorna ser ut 
idag utifrån fem problemområden: skolk, 
utagerande beteende, depression, ätstörning 
och självskadebeteende.

– När jag började som socialsekreterare 
för tio år sedan var ätstörningar och själv-
skadebeteende ganska ovanligt, i varje fall 
pratade man inte så mycket om det. Idag är 
det inte lika tabu. Trots det tror jag att mör-
kertalet är stort bland ungdomar med dålig 
självkänsla, säger Anne Rosvall.

– Forskning visar att nio procent av 
fl ickorna och två procent av pojkarna har en 
eller fl era depressioner under tonåren. Det är 
kända fall. Utöver dessa är mörkertalet stort. 
Kan vi förebygga bara en procent har det 
stor betydelse, säger Peter Ohlsson.

Ett stort problem är stressen

Ett känt problem hos individ- och familje-
omsorgen och skolorna i stadsdelen är att 
ungdomarna upplever sig stressade och 
pressade av en påtaglig betygshets. Att passa 
in och försöka leva upp till bilderna som 
visas i media är inte lätt. Trycket från 
samhället fi nns överallt.

– Vi i samhället målar upp en världsbild 
som är allt annat än positiv. Överallt får man 
höra hur svårt det är att för unga att komma 
in på arbets- eller bostadsmarknaden. De 
unga känner att om det inte får högsta betyg 
kan de inte lyckas, säger Peter Ohlsson.

Vardagen för många unga är fylld av 
aktiviteter och måsten. De ska hela tiden vara 
tillgängliga via mobiltelefon eller internet.

– Man inte får någon chans att vara för 
sig själv. Är man ledig vill man hela tiden 
fylla tomrummet med någon aktivitet. Med 
inre trygghet blir man mindre mottaglig för 
yttre påverkan, säger Anne Rosvall.

– Tonårsperioden innebär att lära känna 
och utveckla sig själv. Får de hjälp att hante-
ra ångesten och stressen behöver de inte leva 
ut den på ett destruktivt sätt, säger Peter.

Personal inom både skola, individ- och 
familjeomsorg och fritidsverksamhet behö-
ver också utbildning och stöd för att bemöta 
ungdomarna på rätt sätt. Det ska fi nnas en 
förståelse för vad det handlar om.

Hjälp till självhjälp

För att kunna bemöta den psykiska ohälsan 
behöver ungdomarna lära sig hantera sina 
känslor och tankar. 

– Vi kan inte hindra samhällsutveck-
lingen, men vi måste hjälpa ungdomarna att 
handskas med den alltmer komplexa tillva-
ron. Jag hoppas att kunna inge ett hopp hos 
ungdomarna, säger Peter Ohlsson.

– Allting går att förändra. Vårt arbete är 
att ge verktyg till förmågan att lyssna på sig 
själv och få ihop sin inre värld, säger Anne 
Rosvall.

Att jobba med förebyggande insatser till 
barn och ungdomar genom ett gränsöverskri-
dande team är lite av ett pionjärarbete. Ofta 
görs insatser när det redan har börjat gå utför.

– Det är svårt att räkna på vinsterna med 
ett förebyggande arbete. Idag arbetar olika 
yrkesgrupper ofta parallellt med samma barn. 
Det behövs en tydligare samverkan och ett 
samhällsekonomiskt synsätt som stöder det 
gränsöverskridande arbetet, säger Gethel 
Jadbäck, projektledare och chef för individ- 
och familjeomsorg.

Ökad trygghet – bättre samarbete

Tillsammans med forskare ska teamet för-
bättra samarbetet mellan skola, individ- och 
familjeomsorg, fritidsgårdar och barn- och 
ungdomspsykiatrin. Därmed minimeras 
risken för att vissa ärenden faller mellan 
stolarna på grund av organisatoriska förut-
sättningar.

– För ungdomarna innebär det att slippa 
springa runt. Är det för många inblandade 
kan det leda till en uppgivenhet, säger Peter 
Ohlsson.

Stora vinster fi nns att göra genom att 
samordna resurserna och förtydliga vem som 
gör vad. 

– Vi måste överbrygga de olika kultu-
rerna som råder i verksamheterna. Vi har ett 
gemensamt ansvar för barn och ungdomar 
och deras familjeliv, säger Anne Rosvall. 

För att ett gott samarbete ska fungera 
krävs det att ledningen inom de olika verk-
samheterna stöttar projektet fullt ut. 

– Vi tror att detta kan ge mycket. Det fi nns 
en god dynamik och en vilja att göra föränd-
ringar i stadsdelen. Vi har kritiskt tänkande 
och det skapar förutsättningar, säger Anne 
Rosvall.

– För att få vi ska lyckas krävs ambition, 
vilja och en tro på att det ska fungera, och 
det har vi, säger Peter Ohlsson.

Projektet har tilldelats två miljoner kronor från 
Myndigheten för skolutveckling och kommer att 
pågå till 30 juni 2009. Målet är att projektet sedan 
övergår till att bli en ordinarie verksamhet. 

INFO

Anne och Peter har båda lång erfarenhet av att arbeta med barn och ungdomar i utsatta situationer.

””Ungdomar behöver 
lära sig hantera sina 
känslor och tankar.
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Christer 

Olsson (s) 

ledamot
Tygelsjö

Vad vill du med Limhamn-Bunkefl o?

Vad är din viktigaste fråga just nu i stadsdelsfullmäktige?

Vad är den största utmaningen?

Har du några tankar om hur politiker och medborgare i framtiden ska kunna mötas?

Inger

Torstensdotter 

Åhlin (mp)

ersättare
Tygelsjö

Gharib 

Aly (m)

ersättare
Bunkefl ostrand

Vad kan du göra för att medborgarna ska bli mer delaktiga i lokala frågor?

Att bygga ut förskolan i den takt som 
behövs för att tillgodose det växande plats-
behovet. För att lyckas med detta behöver 
vi framförallt de ekonomiska förutsättning-
arna. Vi har blivit tilldelade en del, men 
det räcker inte till.

Den stora utbyggnaden och infl yttningen 
som sker i stadsdelen. Vi måste klara av 
att planera och bygga ut den service som 
behövs i en växande stadsdel. Jag tänker 
framförallt på barnomsorg, skolor samt 
vård och omsorg.

Stadsdelsfullmäktiges möten är öppna för 
medborgarna att ställa frågor och berätta 
vad de tycker i olika frågor. Vi ska också 
skapa fl er mötesplatser där förtroendevalda 
och medborgarna kan träffas. Vi har loka-
ler, men de behövs öppnas upp. Det hade 
varit naturligt att exempelvis använda de 
tre biblioteken som fi nns i stadsdelen.

Vi kan bli mer aktiva och bjuda in medbor-
gare till olika möten. Öka samverkan med 
olika lokala organisationer och föreningar i 
stadsdelen. Vi ska också vara tillgängliga när 
vi själva blir inbjudna att närvara vid olika 
möten eller andra sammanhang

Vetenskapliga studier visar att genom infor-
mation till förskolepersonal och föräldrar 
kan man minska spridning av infektions-
sjukdomar inom förskolan högst avsevärt 
och i förlängningen får man en minskad 
förskrivning av antibiotika. En minskad 
förskrivning av antibiotika är väsentlig med 
tanke på resistenta bakterier. En satsning på 
sådan information inom förskoleverksamhe-
ten bör komma till stånd inom stadsdelens 
förskolor. 

Vi måste värna om vår odlingsbara åker-
mark. Det inledande planarbetena bör vara 
mer genomarbetade och varför inte låta 
planarbetet utgöra underlag för arkitekttäv-
lingar. Fler passiva hus med arkitektoniska 
och planmässigt väl gestaltade lösningar.
En busslinje som förbinder Tygelsjö med 
Klagshamn, Bunkefl o, Limhamn, exem-
pelvis genom att låta busslinje 4 gå vidare 
från Klagshamn till Tygelsjö. För alla som 
arbetspendlar till Köpenhamn skulle det 
underlätta kommunikationen oerhört om 
varannan tur med busslinje 150 stannade i 
Svågertorp. Sänkta hastigheter i stadsdelen 
är en viktig fråga för oss som bor här.

Frågestunden som inleder varje stadsdels-
fullmäktigemöte tycker jag ger medborgarna 
en god möjlighet. Den som har dator kan 
lätt komma i kontakt med oss politiker via 
våra e-postadresser som fi nns på Malmö 
stads hemsida. Stadsdelsfullmäktiges möten 
anordnas på olika platser inom stadsdelen. 
Dela ut samhällsinformation till det område 
där kommande möte ska äga rum.

Jag tycker att folk är engagerade, framförallt 
visar det sig i frågor som berör utbyggnad, 
infrastruktur, förskolor med mera. Därför är 
det viktigt att tydliggöra hur planprocessen 
fungerar, ska man ha möjlighet att påverka 
i dessa frågor måste det ske i en tidigt fas i 
processen.

Min viktigaste fråga just nu är skolan. Elev-
resultaten har det senaste året försämrats. 
Det är beklagligt att stadsdelen inte satsar på 
lärarlyftet och skickar några lärare för vidare-
utbildning på heltid. Mer fysisk aktivitet för 
skolbarn och ungdomar. Ungdomsbråk och 
skadegörelse har ökat speciellt i Bunkefl o-
strand. För att bromsa utvecklingen måste vi 
satsa mer för att minska tillgång till alkohol 
och narkotika bland skolelever och för att 
motverka rasistiska attityder på skolorna.

Den största utmaningen är naturligtvis 
utbyggnaden av barnomsorgen i tillräcklig 
takt som befolkningen ökar i vår stadsdel. 
Vi vet mycket väl att infl yttningen kom-
mer att öka även de kommande åren. 
Olika faktorer gör att vi inte hinner ikapp. 
Fullmäktige måste våga öka trycket på 
kommunstyrelsen för mera pengar till 
utbyggnaden av barnomsorgen och sam-
tidigt säkerställa kvaliteten på våra för-
skolor. Barnomsorgen är till för att barnen 
ska ha en god omvårdnad och få en positiv 
utveckling. Våra barn ska sättas i första 
rummet i alla sammanhang.

Utöver frågestunden på 30 minuter före 
varje sammanträde bör vi ordna med några 
informationsmöten varje år. Projektet 
Hej Limhamn-Bunkefl o! var en utmärkt idé. 
Tyvärr hamnade majoriteten av frågorna och 
önskemålen på gatukontorets bord. 
Medborgarna ska uppmuntras mer att ut-
nyttja e-post och stadsdelens hemsida för 
att diskutera sina synpunkter på olika frågor 
med politikerna.

Medborgarna måste involveras mer inom 
exempelvis förskola, skola, äldreomsorg för 
att få insyn och påverka olika beslut. Vi 
behöver fl er mötesplatser och olika forum 
där vi över partigränserna kan träffa varan-
dra under trevliga former. Vi politiker 
måste visa mer lyhördhet och förklara var-
för vi inte kan genomföra vissa önskemål.
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Idéforum
Du kan  lämna synpunkter och idéer både i vår 
förslagslåda på medborgarkontoret och på vår 
hemsida malmo.se/limhamnbunkefl o

Gåing
Varje onsdag klockan 14–15 träff as gåing-
gänget för promenad. Efteråt är det frukt och 
dricka på medborgarkontoret. Här fi nns plats
för fl er deltagare.  

Visam – ett helt nytt sätt att få 

kontakt med myndigheter 
Du kan beställa till exempel personbevis och 
chatta med en handläggare på arbetsförmed-
lingen, skattemyndigheten, centrala studiestöds-
nämnden, försäkringskassan, kronofogdemyndig-
heten eller tullverket. Vi hjälper dig gärna.

Juristjouren
Juridikstuderande från Lunds universitet ger 
30 minuters kostnadsfri juridisk information.
Måndagar klockan 16–18. 
• 7 april
• 12 maj
OBS ingen skattejuridik!
Ring och boka tid, telefon 040-34 63 00

Utställningshandlingar 
Detaljplaner från stadsbyggnadskontoret 
fi nns utställda i foajén. Vi har också information 
om utbyggnadsprojekt i stadsdelen.

Behöver du använda en dator?
På medborgarkontoret fi nns datorer att låna. 
En av datorerna är bokningsbar och en dator kan 
du bara komma in och se om den är ledig. 

Kopiering och fax
På medborgarkontoret fi nns tillgång till 
både kopiator och fax.

Medborgarkontoret
Information
Här kan du läsa dagstidningen, få samhälls-
vägledning, hämta informationsmaterial 
om kultur-  och fritidsarrangemang i Malmö 
och mycket mer. Vi hjälper sig också att 
hitta rätt blankett när du har ärende till 
Malmö stads olika förvaltningar eller 
andra myndigheter.

Öppet
Vi har öppet alla helgfria vardagar 
klockan 8–16.
Valborgsmässoafton den 30 april 
öppet klockan 8–14.
Fredagen den 2 maj öppet klockan 9–11. M
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R Spa- och hotellanläggning planeras i Lernacken

Planerna för den högklassiga 
spa- och hotellanläggningen 
i Lernacken går framåt. Som 
ett första steg i utvecklingen av 
Lernacken har Home Proper-
ties i samarbete med Malmö 
stad under hösten 2007 bjudit 
in fyra arkitektkontor som fått 
i uppdrag att parallellt utarbeta 
förslag på utformningen av 
bebyggelsen med utgångspunkt 
från ett program. Förslaget 
man valt att arbeta vidare med 
har fått namnet 360o och är 
framtaget av norska arkitekt-
kontoret spaceGROUP. 

Fastighetskontoret har tidigare under 
fl era år letat efter en rätt intressent till det 
attraktiva området i Lernacken. Men det var 
först då Home Properites presenterade sina 
avsikter att bygga en högklassig spaanlägg-
ning med cirka 250 hotellrum och konfe-
rensmöjligheter för cirka 750 personer som 
man hittade en partner som motsvarade för-
väntningarna. I juni förra året tecknades ett 
markanvisningsavtal mellan Malmö stad och 
Home Properties AB med syfte att utveckla 

Lernacken med dessa ambitioner. 
Bidraget 360o har utsetts med följande 

motivering:
”Bra enkel logistik, yteffektivitet, god 

tillgänglighet för allmänheten, begränsade 
fotavtryck på marken, bra samspel mellan 
byggnadens abstrakta och landskapets karga 
uttryck som ger anläggningen en egen unik 
karaktär. Förslaget bedöms ha mycket goda 
förutsättningar att kunna bearbetas till en 
funktionell och vacker hotellanläggning”.

Text: Malmö stad

Den  planerade spa- och hotellanläggningen får cirka 250 hotellrum 
och konferensmöjligheter för 750 personer.

VALBORGSFIRANDE»

Den 30 april blir det traditionenligt valborgs-
fi rande i stadsdelen. Vid ängarna i Bunkefl o-
strand valborgstalar Percy Nilsson och Kata-
rina Larke sjunger igen på allmän begäran. 
Arrangör är Bunkefl ostrands villaförening.

På Sibbarp, förlängningen av Skånegatan, 
arrangeras valborgsbål av Lions och Wesleykyr-
kan. Här blir det också vårtal och sång av Lim-
hamns gospelkör. Klockan 20.00 tänds bålet.

Säkerhet till vardags och vid kris
Med kursen ”Säkerhet till vardags och vid kris” anpassad för seniorer kan äldre i hela 
landet lära sig hur de ska skydda sig mot fallolyckor och bränder samt undvika att 
bli brottsoffer. Fallolyckor förorsaker mycket lidande och stora samhällskostnader. 
Räddningsverkets skadestatistik visar att de fl esta olyckor inträffar i hemmet eller 
under fritiden. Bland de skadade är äldre människor klart överrepresenterade. 

För dig som bor i Limhamn-Bunkefl o stadsdel och är 60+ ordnar Malmö stad 
tillsammans med Civilförsvarsförbundet nu denna kurs som sker i diskussionsform. 
På tre timmar lär du dig hantera vardagens risker – helt utan kostnad. 

Kurserna är måndagarna

den 31 mars och den 7 april. 

Båda dagarna klockan 13–16.

Lokal: Mathildensborgs aula, 

             Rudbecksgatan 1, Limhamn.

Anmälan senast den 27 mars till
Eva Edler Andersson 
Telefon 040-34 63 43

På bara tre timmar får du lära dig

• Hemsäkerhet – förbättra säkerheten i 
ditt hem och minska risken för olyckor.

• Brandsäkerhet –  de vanligaste 
brandorsakerna,  så gör du om det 
börjar brinna och bästa stället att placera 
brandvarnaren på.

• Personlig säkerhet – undvik att bli ett 
brottsoff er och lär dig hur du gör om du 
råkat ut för ett brott.K

U
R

S
E

R
 F

Ö
R

 S
E

N
IO

R
E

R

OFFENTLIGA TOALETTER»

De tre toalettbyggnaderna på Sibbarpsfältet 
ska rivas och ersättas av nya under 2008. 

Nya toaletter blir det också på den 
centrala mötesplatsen R F Bergs plats 
vid Linnégatan och på temalekplatsen i 
Hammars park. Dessa ligger dock lite 
längre fram i gatukontorets tidsplan, 
nämligen 2009–2010.

GEIJERSKOLAN – ITALIEN 640 MIL»

Geijerskolans elever i skolår F–2 har pro-
menerat 640 mil i projektet ”Vänlig väg till 
skolan”. Detta ledde eleverna ända fram till 
Italien. Belöningen kom den 13 februari när 
alla bjöds på pizza och musikunderhållning.

Eleverna har kunnat följa de 640 mil på 
Europakartan. Trafi ken runt skolan har i pe-
rioder minskat rejält och fl er föräldrar väljer att 
inte längre skjutsa sina barn i bil till skolan. 
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Linnéskolans rektor fi ck 

Malmö stads Mångfalds- 

och integrationspris
Johan Revemark, rektor på Linnéskolan, fi ck 

tillsammans med Jelica Ugricic, internatio-

nella kvinnoföreningen i Malmö, och Juan 

Paez, fritidsgården Flamman, Malmö stads 

Mångfalds och integrationspris 2007.

Johan Revemark tilldelades priset med 
motiveringen att han med engagemang och 
uthållighet klarat av att skapa en god mötes-
plats i skolans miljö där elever och föräldrar 
från Limhamn och Kroksbäck får möjlighet 
att lära känna varandra. Johan Revemark har 
lyckats med skolintegrationsprocessen och 
gjort  det till ett långsiktigt utvecklingsprojekt 
tillsammans med elever och personal där elev-
erna känner sig värdefulla och respekterade.

– Alltid trevligt att få uppskattning, men 
det är personalens och elevernas samlade 
insatser som gjort detta möjligt, säger Johan 
Revemark.

Priset är 30 000 kronor

Malmö stads mångfalds och integrationspris 
består av två kategorier på vardera 30 000 
kronor. Det ena ges till enskild person, grupp, 
förening eller liknande, det andra till en kom-
munal verksamhet som visat framfötterna. 
I år är det sjunde gången priset delas ut för att 
belöna och uppmärksamma goda exempel i 
arbetet för en integrerad stad där alla är 
behövda, respekterade och trygga.

Johan Revemark fi ck priset för att han klarat av att 
skapa en god mötesplats i skolans miljö. 

Sammanslagningen är ett första steg i upp-
byggnaden av en regional VA-verksamhet. 
Målsättningen är att VA SYD om fem år ska 
omfatta 4–5 kommuner i sydvästra Skåne. 

Det nya kommunalförbundet innebär 
inte några stora skillnader för kunderna. 
Malmö och Lund kommer att vara separata 
abonnentkollektiv, det vill säga de kommer 
att ha skilda ekonomier. Kommunerna styr 
själva över sina taxor och investeringar, sam-
tidigt som driftsorganisationen kan utnyttjas 
fl exibelt över kommungränserna.

Sänk dina sopkostnader 

Du kan själv sänka dina kostnader för sop-
hämtningen genom att minska mängden av-
fall. Om du komposterar trädgårdsavfall och 
källsorterar förpackningar och tidningar på 
återvinningsstation minskar du dina mäng-
der restavfall. Kostnaderna minskar om du 
byter till ett mindre kärl eller har hämtning 
mer sällan. 

Trädgårdsavfall 

Att bo i villa medför ofta en hel del trädgårds-
avfall. Att kompostera själv är ett bra sätt att 
bidra till kretsloppet. Du kan även beställa ett 
abonnemang för ett särskilt trädgårdsavfalls-
kärl. I detta får du lägga allt komposterbart 
som uppkommer vid en normal skötsel av 
din trädgård. 

Utsortering av matavfall

Matrester innehåller både näring och energi 
och nu satsar vi på att återvinna det i stället 
för att slänga det i de vanliga soporna. Resul-
tatet blir biogas eller biogödsel. Det natio-
nella och lokala miljömålet är att minst 35 
procent av stadens matavfall ska sorteras ut 
och återvinnas senast år 2010. Under 2008 
kommer vi att kontakta fastighetsägarna för 
att påbörja utsorteringen i fl erfamiljshusen. 
Information och sortering för villaägare 
kommer vi att börja med 2009. 

Elektronikavfall 

Elektronikavfall kan innehålla metaller, 
fl amskyddsmedel och andra ämnen, som är 
skadliga för miljön och människan. Detta 
innebär att elektronikavfall inte får slängas 
tillsammans med det vanliga hushållsavfallet 
eller grovsoporna, varken i kärl eller conta-
inrar. Elektronikavfall ska lämnas till de be-
mannade återvinningscentralerna i Bunkefl o 
och Sjölunda.

Text: Malmö stad, Anita Andersson

Foto: David Levin

Sortering av förpackningar:  www.ftiab.se
Återvinnningscentraler och grovavfall: 
www.sysav.se
För att få råd om avfallshantering och minskning av  
kostnader  kontakta VA SYD Kundservice på telefon 
020-34 16 00. E-post: kund@vasyd.se
Läs mer på www.vasyd.se

INFO

Text: VA SYD, Anita Andersson

VA-verket är nu VA SYD

Malmös och Lunds VA-verk har från den 1 januari 2008 gått 
samman och bildat det nya kommunalförbundet VA SYD. 
VA SYD ansvarar för vatten- och avloppshantering i Malmö och 
Lund. De har även hand om avfallshanteringen i Malmö och Burlöv.

Priset i den första kategorin delas av Jelica Ugricic 
och Juan Paez som fi ck 15 000 kronor var. Priset på 
30 000 kronor i den andra kategorin för kommunal 
verksamhet gick till Linnéskolans rektor Johan 
Revemark.

INFO

Frågor och svar om avfall
Krävs det mer energi för att återvinna än att 

använda ny råvara? 

– Nej, tvärtom. Följande tabell visar andelen 
energi vi sparar om vi använder återvunnet 
material jämfört med jungfrulig råvara: 
• förpackning/glas  20 % 
• papp/kartong  40 % 
• aluminium  95 % 
• stål   60 % 
• plast   70 %

Vad gör jag med mitt farliga avfall? 

– Oljor, kemikalier, batterier, lysrör, lågener-
gilampor, målarfärg, lösningsmedel och gas-
drivna sprayburkar är exempel på farligt avfall 
som ska lämnas på en miljöstation för rätt be-
handling. Miljöstationer hittar du på vissa ben-
sinstationer och på återvinningscentralerna i 
Bunkefl o och Sjölunda. 

Extra farligt avfall, som bekämpningsme-
del, kvicksilver, syror, lut och fotokemikalier, 
får endast lämnas på återvinningscentralernas 
miljöstationer. 

Fakturan för vatten, avlopp och avfall kommer 
numera från VA SYD.
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Världscuper i Malmö

Fälttävlan

Malmö stad har fått i uppdrag av Svenska 
Ridsportförbundet och ridsportens interna-
tionella organisation FEI att anordna världs-
cupstävling i fälttävlan 2008. Resultatet blir 
Malmö City Horse Show – en internationell 
tävling i högsta klass på Ribersborg i Malmö 
den 24–25 maj.  

Malmö City Horse Show 2008 blir 
Skandinaviens största tävling i fälttävlan. 
Arrangemanget kommer att ligga på högsta 
trestjärniga nivå inom fälttävlan. En stor del 
av världseliten på området förväntas kom-
ma. Malmö har varit värd för internationella 
tävlingar i fälttävlan sedan 2000, men nytt 
för i år är att Malmö stad står som huvud-
arrangör för arrangemanget. 

För att göra Malmö City Horse Show 
till ett arrangemang i världsklass och till en 
underhållning för hela familjen samarbetar 
Malmö stad med fl ertalet föreningar. Det blir 
också familjeprogram med uppvisningar och 
tävlingar för hundar och kaniner. För att göra 
arrangemanget tillgängligt för så många som 
möjligt blir det fri entré.

Skateboard och beachvolley

I juni planerar man för världscupfi nalen 
i skateboard, Quiksilver Bowlrider, i 
Stapelbäddsparken. 

I början av augusti planeras en beach-
volleytävling på Stortorget i Malmö. Beach-
volley är en idrott med stark ungdomsprägel.

Genomförandet av de här arrange-
mangen är bra exempel på hur Malmö 
alltmer befäster sin ställning som en 
attraktiv och framgångsrik evenemangsstad. 

R F Berg fl yttar framåt

R F Bergstatyn  fl yttas till en mer framstående plats 
vid Linnégatans förlängning.

Grisen vägde 1077 gram
I förra numret presenterade vi en tävling på 
medborgarkontoret om att gissa vikten på en 
marsipangris.  Många var med och gissade på 
grisens vikt som var 1 077 gram.

Vinnaren blev Gert Nilsson som gissade på 
1 098 gram. 

Tröstpriser till Åsa Andersson, 1 100 gram, 
Thomas Coenning, 1 050 gram och Jessica 
Persson 1 035 gram.

   

Dags att deklarera
Senast klockan 24.00 den 
2 maj ska deklarationen 
ha lämnats till 

Skatteverket 

Kungsgatan 15. 

Du kan deklarera på internet, via telefon, 
via sms eller på blanketten du får med posten.

Skatteverket har självbetjäning 

dygnet runt:

Webbplats: www.skatteverket.se 
Servicetelefon: 020-567 000

De vanligaste blanketterna fi nns på 
medborgarkontoret på Apoteksgatan 7,
telefon 040-34 63 00. 

OBS! Deklarationen kan inte lämnas på 
medborgarkontoret.

Text: Malmö stad, Anita Andersson

Foto: Anton Granhus

Text: Anita Andersson

Foto: David Levin

Stadsdelstidningen har tidigare informerat 
om uppvaktningen till Malmö stad från stif-
telsen Gerhard Larssons minne om fl yttning 
av skulpturen R F Berg vid Strandgatan. Nu 
har fl yttningen godkänts och gatukontoret 
har fått uppdraget att ansvara för genom-
förandet. Skulpturen ska placeras vid Linné-
gatans förlängning på norra sidan av Strand-
gatan. Den relieftavla som sitter på sockeln 
föreslås placeras på Bergaskolan, på grund 
av R F Bergs stora intresse för skolfrågor och 
att han gett namn till Bergaskolan.

Skulpturen får en ny låg sockeln av granit 
omgiven av gräs. Den får också belysning för 
att bli synlig. Arbetet ska genomföras under 
våren. Vill du veta mer kan du kontakta 
gatukontorets kundtjänst 020-34 45 00.

Att vara familjehem innebär att under en 
längre eller kortare tid ta emot barn som 
av olika anledningar inte kan bo kvar i 
föräldrahemmet.  Syftet med kvällen är att 
berätta om uppdraget och förhoppningsvis 
intressera blivande  familjehem.
Vi behöver er som:

• bor  i Skåne.

• har intresse för barn och ungdomar.

• har tid över.
Erfarenhet av barn är en fördel, men ni behö-
ver inte ha någon speciell utbildning. Vi söker 
familjer, par och ensamstående både med 
svensk och utländsk bakgrund. 

Datum:         Onsdag 2 april
Tid:              18.30–20
Plats:  Kirsebergs Fritids- och kulturhus,
                    Kronetorpsg 1

Kontakt:  Hans Bäckström, 040-34 48 92
hans.backstrom@malmo.se

Informationskväll
om familjehem

Malmö stad behöver fler familjehem.  
Därför bjuder vi in till en

Apoteket – salva & tinktur
Med hjälp av farmaceuterna Tor-Erik Jönsson 
och Greta Roslund visas nu utställningen 
”Apoteket – salva & tinktur”  på Limhamns 
museum.  
    Utställningen är öppen lördagar och 
söndagar klockan 13–16 och pågår till och 
med den 27 april. 

Delar av utställningen fi nns också på 
medborgarkontoret, Apoteksgatan 7.

Skolelever till Saudiarabien
Den 24 april planeras en resa för 24 skol-
elever från Berga-, Hermodsdals- och Gull-
viksskolan på en tiodagarsresa till Riyadh 
i Saudiarabien. Det är elever som tidigare 
varit med i projekt hos Spiritus Mundi som 
följer med på resan. De får nu möjlighet att 
lära känna och förstå en annan kultur. 

Lika många barn från Saudiarabien besöker 
sedan Malmö till hösten. Eleverna kommer 
att mötas med kulturen som gemensamt 
språk och tillsammans ska de måla tavlor 
såväl individuellt som tillsammans. 
Dessa tavlor kommer att visas i en 
konstutställning.

Öppet hus på Tycho Brahe
Seniorboendet Tycho Brahe har öppet hus den 
8 mars klockan 15.00–18.00. Seniorboendet 
ligger på Tycho Brahegatan 52 , Limhamn, och 
har möjlighet att anordna spelkvällar, allsång, 
kanske söndagsmatiné med fi ka och annat. 
    Här fi nns också en matsal i källaren med 
lunchservering varje dag. Alla seniorer i omgiv-
ningen är välkomna att vara med. 
  Telefon 070-207 59 45.



                    Stadsdelstidningen LIMHAMN-BUNKEFLO nr 1/2008   | 19 

  

Apoteket Svanen  0771-45 04 50
Arbetsförmedling  0771-41 64 16
Barnhälsovård

Järnvägsgatan 49  623 95 71--75
Sadelmakarebyn 5  623 95 82--85
Barnmorskemottagning

Sundet, Idrottsgatan 47 33 60 64
Bibliotek

Linnégatan 41  660 85 03
Klagshamnsvägen 46  660 85 11
Tygelsjö skolväg 11  46 61 23
BoForum            34 25 18, 34 24 68 
Budget- och hyresrådgivning 34 20 83
Demenssjuksköterska 34 75 32
Distriktssköterskemottagning 623 95 90,
Odengatan 47   623 95 91-- 93
Familjerättsbyrån  34 52 38
Folktandvård  

Linnégatan 58  623 05 40
Klagshamnsvägen 60  623 02 30
Fritidsgårdar  34 25 62
Församlingar

Limhamn, Linnég 17  16 94 80
Bunkefl o, Klagshamnsv 44 51 94 10
Tygelsjö och Västra Klagstorp  
Tygelsjö skolväg 20  56 94 30
Förskola, placeringsrutiner       
– Limhamn, Tygelsjö, Klagshamn 34 69 08
– Bunkefl o, Vintrie  34 67 53    
Försäkringskassan  0771-52 40 12     
Gatukontorets kundservice     020-34 45 00 
www.malmo.se/kundservice/gk
Hemsjukvård  34 75 20
Hemvårdsinspektör  34 63 43
Idrottsplatsanläggningar 34 25 95
Individ- och familjeomsorg 34 63 35
INM – psykiatrisk öppenvård 16 54 60
Odengatan 44  
Konsumentrådgivning 34 34 00
Kurator Region Skåne  623 95 81
Limhamns Konstförening 16 02 52
Tegnérgatan 60
Limhamns museum  15 78 10
Limhamnsvägen 102  
Medborgarkontoret  34 63 00
Pensionärsföreningar

– PRO Klagshamn  16 24 59
– PRO Limhamn  16 34 45
– PRO Tygelsjö  46 69 88
– SPF Bunkefl ostrand  15 96 02
– SPF Djupadal  13 76 29
– SPF Stranden  15 73 16
– SPF Klubb 93 Tyelse  46 60 49
– SPF Brofästet  13 43 31
Polis, larm   112
Anmälan, tips och upplysningar 114 14
Servicetjänst Christer          0768-52 78 41
Sjukvård, Limhamns Läkargrupp
Tärnan, Järnvägsg 56  36 26 00 
Måsen, Järnvägsg 56     36 27 00
Viggen, Sadelmakarebyn 5 16 77 00
Sibbarps kallbadhus  15 17 78
Sjukvårdsrådgivningen  1177
Skolor och utbildning 34 67 53
Skånetrafi ken  0451-38 86 00 
Trafi kupplysning   0771-77 77 77
Social jour, larm  112
Övriga fall   34 56 78
Skatteverket  0771-56 75 67
Särskilt boende   34 63 43 
VA SYD – kund@vasyd.se  020-34 16 00
Återvinningscentral Bunkefl o 13 31 10
Se även www.malmo.se/limhamnbunkefl o

 

Hitta rätt
i Limhamn-Bunkefl o

MARS     
    8/3    Öppet hus på Tycho Brahegatan 52 

klockan 15–18.
    9/3    Kvarndala kulturhistoriska förening: 

Årsmöte kl 14 på Strandskolan, Badvägen 6. 
11/3     • PRO Limhamn: Årsmöte klockan 14 på 

Limhamns Folkets hus. Limhamnskören 
medverkar. Lennart Holmgren berättar om 
Baltiska utställningen. Kaff e och lotterier.

 • SPF Stranden:  Månadsmöte klockan 14, 
Mathildenborg, Rudbecksgatan 1.
Besök av närpolisen.

 • Limhamns Föreläsningsförening: 

Allan Widman – en riksdagsman i världen. 
Bergaskolans aula, Grönalundsg 2, kl 19.

13/3     Limhamns Konstförening: Konstafton på 
Tegnérskolan klockan 19. Bertil Pettersson 
berättar om sin konst och sin pågående 
utställning.

17/3     SPF Djupadal:  Månadsmöte klockan 14.30, 
Bellevue Park, Eddag 3.
Seniorshoppen visar kläder. 

18/3     • wF Klubb 93 Tyelse:  Månadsmöte klockan 
14, församlingshemmet, V Klagstorp.
”Skånska intryck” med Barbro och Kjell 
Wihlborg.

 • Limhamns Föreläsningsförening: 

Anders Zorn - konstnärsfurste, dalapatriot 
och hembygdsvårdare. Bilder.
Bergaskolans aula, Grönalundsg 2, kl 19.

26/3     Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige 

sammanträder klockan 17.
27/3     SPF Brofästet:  Månadsmöte klockan 14 

på Mathildenborg, Rudbecksgatan 1. 
Björn Thorell: Musikkåseri om Glenn Miller.

29/3     Limhamns Konstförening: Vernissage 
Maj-Britt/Sune Rudnert kl 12.  Utställningen 
pågår till den 17 april. Tegnérgatan 60.

31/3     Säkerhet till vardags och vid kris – kurs för 
äldre. Mathildenborgs aula klockan 13–16. 
Se sidan 13.

APRIL
    1/4    SPF Bunkefl ostrand:  Månadsmöte klockan 

17 i Ängslättskolans matsal. Ragnar Lönnäng 
kåserar ” Vårt danska påbrå, kända slott och 
herresäten”.

    7/4    • Säkerhet till vardags och vid kris – kurs för 
äldre. Mathildenborgs aula klockan 13–16. 
Se sidan 13.

    • Juristjouren på medborgarkontoret 
klockan 16–18, Apoteksgatan 7. Tidsbokning 
telefon 040-34 63 00.

    8/4    PRO Limhamn: Månadsträff  klockan 14.00 på 
Limhamns Folkets hus. Uppvisning av senior-
dansarna. Dans till Krister och Percy. 
Kaff e och lotterier.

15/4     • SPF Stranden:  Månadsmöte klockan 14, 
Mathildenborg, Rudbecksgatan 1.
Victor Salazar underhåller med sång och 
musik.

 • SPF Klubb 93 Tyelse:  Månadsmöte klockan 
14, församlingshemmet, V Klagstorp.
”Ett skratt förlänger livet eller i bästa fall 
mungiporna”. Jan Rydberg berättar.

17/4     Limhamns Konstförening: Konstafton på 
Tegnérskolan kl 19. Per Nyström visar bilder 
och berättar om Helsingfors.

20/4     Kvarndala kulturhistoriska förening: 

Öppet hus med loppmarknad klockan 13–16. 
Gamla Borrebackev 25.

21/4     SPF Djupadal:  Månadsmöte klockan 14.30, 
Bellevue Park, Eddag 3. Melodikryss med 
Lennart Strandberg.

23/4     Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige 

sammanträder klockan 17.

Det händer
i Limhamn-Bunkefl o

ÖRESUNDSGÅRDEN
Elittävlingar i bridge
Skånes Bridgeförbund arrangerar den 20 april 
DM-fi nalen/SM-fi nalen för par (open).
BK Kvartetten har barometerkväll varje 
onsdagskväll  och Öresundsgårdens BK 
spelar för 55+ varje fredagseftermiddag. 
Läs mer: http://hem.bredband.net/kvartetten

Loppmarknad
Första lördagen i varje månad klockan 9–14. 
Bord kostar 100 kronor och bokas hos 
Marianne Pennsäter, telefon 070-20 20 397. 

24/4     SPF Brofästet:  Månadsmöte klockan 14 
på Mathildenborg, Rudbecksgatan 1. 
Björn F Lindstedt visar fi lm ”På tur i Skåne”.

26/4     Limhamns Konstförening: Vernissage 
Hans Verduijn klockan 12.  Utställningen 
pågår till den 15 maj. Tegnérgatan 60.

30/4    • Valborgsfi rande i Bunkefl ostrand 
cirka klockan 20.00 vid pumpstationen 
strax bakom idrottsplatsen.

 • Valborgsfi rande på Sibbarp

 klockan 20.00 vid förlängningen 
Skånegatan. Se sidan 16.

MAJ
   6/5     SPF Bunkefl ostrand:  Månadsmöte klockan  

17 i Ängslättskolans matsal. Vårfest med mat 
och dans.  

12/5     Juristjouren på medborgarkontoret klockan 
16–18, Apoteksgatan 7. Tidsbokning telefon 
040-34 63 00.

17/5     Limhamns Konstförening: Vernissage 
elevutställning klockan 12.  Utställningen 
pågår till den 25 maj. Tegnérgatan 60.

19/5     SPF Djupadal:  Månadsmöte klockan 14.30, 
Bellevue Park, Eddag 3. Göran Rosberg från 
stadsbyggnadskontoret berättar om aktuella 
projekt i Malmö.

21/5     Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige 

sammanträder klockan 17. 

24/5    Kvarndala kulturhistoriska förening: 

Kvarndaladagen med 20-årsjubileum 
klockan 10–15. Traditionell hembygdsdag 
med musik, folkdans, ponnyridning, hund-
uppvisning och loppmarknad. 

JUNI
    4/6     Öppet hus på Ängsdals förskola. 

40-årsjubileum. Ängsdalsvägen 20 
klockan 15–18.

11/6     Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige 

sammanträder klockan 17.

Lennart och Bror Olsson hälsar alla välkomna att 
besöka Kvarndaladagen på 20-årsjubiléet den 
24 maj klockan 10–15.



GRUPPFÖRSÄNDELSE
till hushåll och företag i 
Limhamn-Bunkefl o stadsdel

Malmö City Horse Show
Ribersborg 24–25 maj 2008
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